

## О Т З Ы В

об автореферате диссертации *Русиновой Ирины Ивановны*  
на тему «Лексика колдовства, знахарства русских мифологических текстов  
как особая идеографическая сфера: комплексное исследование»,  
представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук  
по специальности 10.02.01 – русский язык

В диссертационной работе И. И. Русиновой анализируются русские тексты мифологической тематики с точки зрения использования там лексики колдовства и знахарства: исследование ведется в обобщающем ключе, что позволяет автору диссертации исчерпывающе проанализировать названную лексику.

Потребность в таком исследовании есть, поскольку существующие до настоящего времени многочисленные научные труды имеют сугубо региональный характер или посвящены ограниченным группам избранной лексики.

Поставленные автором цель и задачи реализуются в семи главах диссертационного сочинения. Первоначально дав общую многоаспектную характеристику лексики колдовства и знахарства в русских мифологических текстах (глава 1) и в дальнейшем сосредоточившись на каждом из предложенных аспектов: типологическом, идеографическом, семантико-мотивационном, структурном, ареальном (главы 2–6), – И. И. Русинова закономерно подошла к последнему, лексикографическому, аспекту, систематизирующему всё исследование и венчающему его (глава 7). И. И. Русиновой предложена четкая авторская концепция своего этнодиалектного словаря, оригинальность которого состоит прежде всего в его лингвистической составляющей.

Не подлежит сомнению, что результаты исследования, проделанного И. И. Русиновой на богатейшем доказательном фактическом материале, весьма значимы для лексикологии и фразеологии современного русского языка, а также для теоретической и прикладной лексикографии.

Автореферат И. И. Русиновой дает отчетливое представление о ее диссертации, которая видится фундаментальной, высококомпетентной, завершенной и в конечном итоге очень достойной работой, не вызывающей нареканий.

К положительной оценке собственно автореферата диссертации добавлю, что по представительным научным сборникам знаю И. И. Русинову как увлеченного автора интересных, соответствующих теме диссертационного сочинения публикаций, перечисленных в автореферате.

В итоге могу утверждать, что оригинальное диссертационное исследование И. И. Русиновой «Лексика колдовства, захарства русских мифологических текстов как особая идеографическая сфера: комплексное исследование» отличается научной новизной, оно весьма ценно с точки зрения своей теоретической и практической значимости. Его автор, Русинова Ирина Ивановна, заслуживает присвоения искомой ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

10 сентября 2022 г.

Ирина Арнольдовна Кобелева



И. А. Кобелева,

доктор филологических наук (специальность 10.02.01 – русский язык),  
доцент, доцент кафедры русской филологии ФГБОУ ВО «Сыктывкарский  
государственный университет имени Питирима Сорокина»  
(167 001 Республика Коми, г. Сыктывкар, Октябрьский пр-т, д. 55)

моб. тел. 8.912.965-50-53,  
электронный адрес [kobir@list.ru](mailto:kobir@list.ru)

